Domaći zadatak 7
Jedno industrijsko postrojenje se priključuje na izvod 10 kV u transformatorskoj stanici 35 kV / 10 kV, vazdušnim vodom preseka 50 mm2 i dužine 3750 m. Snaga kratkog spoja na mestu priključka iznosi Sks = 500 MVA, data za vrednost naponskog koeficijenta c = 1, pri čemu aktivni deo impedanse mreže iznosi 20 % reaktivnog dela. Podužna impedansa vazdušnog voda iznosi zv = (0.6 + j 0.354) ( / km. Industrijski distributivni razvod se sastoji od tri kabla, preseka 150 mm2 i podužne impedanse zk = (0.15 + j 0.8496) ( / km. Na slici 1 je prikazana konfiguracija industrijske mreže, do transformatora 10 kV / 0.4 kV. 


Slika 1
Napon kratkog spoja transformatora snage 630 kVA iznosi 5 %, a transformatora snage 1000 kVA - 6 %, pri čemu je aktivna komponenta napona kratkog spoja 2 %. Transformatori 1000 kVA i 630 kVA nisu paralelisani na strani 0.4 kV.
Svaki od transformatora je opterećen maksimalnim strujnim opterećenjem od 80 %, pri čemu faktor snage osnovnog harmonika iznosi 0.7, a udeo nelinearnog opterećenja 30 % (spektar struje nelinearnog opterećenja transformatora je takav da je struja ( –tog harmonika jednaka struji osnovnog harmonika podeljenoj sa (: I( = I1 / (; ( = 5, 7, 11 i 13). Impedansu linearnog dela opterećenja odrediti prema vrednosti linearnog dela opterećenja.
Potrebno je izračunati naponska izobličenja u svih 5 čvorova (5 čvorova na 10 kV i 5 čvorova na 0.4 kV – na sabirnicana 0.4 kV svakog od 5 transformatora), za sledeća tri slučaja:

a) Pre izvođenja kompenzacije

b) Kada se kompenzacija reaktivne snage (na vrednost faktora snage osnovnog harmonika 0.98) uradi samo na transformatoru snage 1000 kVA u TS1
c) Kada se kompenzacija reaktivne snage uradi na svim transformatorima
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